

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ДЕННИА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 40(1573) | Среда, 18 мая 1955 года | Цена 10 коп.

Организовано перевести скот на летнее содержание

Наступили решающие дни весеннего сезона. Труженики колхозных полей стремятся завершить его в лучшие агротехнические сроки, выполнить и перевыполнить план сезона по всем без исключения культурам. Наряду с этим в передовых колхозах уделяется серьезное внимание вопросам животноводства. Период перехода от зимнего к летнему содержанию скота является самым ответственным. Именно в это время, когда запасы кормов на исходе, а трава на пастбищах еще не подросла, передко наблюдается снижение продуктивности животных.

Чтобы успешнее выполнять задачи, поставленные яварским Пленумом ЦК КПСС, необходимо обеспечить организованный перевод скота на летнее содержание. Уже теперь в каждом колхозе должны быть составлены планы пастбибы по загонной системе, определена потребность в зеленом корме для всех видов животных. Учтя урожайность трав на выпасах и потребность зеленой массы по месяцам, надо так организовать зеленый конвейер, чтобы обеспечить бесперебойный и обильное кормление скота зеленым кормом в течение всего лета.

В колхозе «Правда», например, практически начали создавать зеленый конвейер. Здесь посажено специально на зеленку 11 гектаров озимой ржи. Посев вико-овсяной смеси будет производиться в 2 срока. Кроме того, намечено ввести в зеленый конвейер кукурузу. Одновременно проводится работа по подготовке летних лагерей: строятся навесы, оборудуются кормушки и т. д. Все это делается силами работников животноводческих ферм.

Однако не везде проявляют заботу об организации летнего содержания скота. Кое-где ограничились только тем, что начали выгонять стадо на поля, а там, как говорится, «хоть трава не растет». Так поступили, например, в колхозе «Путь Ильича». К стыду председателя этого колхоза Пашкова, он только на днях узнал, что такое зеленый конвейер, что такое кормовая единица. Можно ли сейчас так руководить животноводством?

В поход за выращивание кукурузы!

У ново-александровских школьников

Поддерживая призыв усть-сергинских учащихся о выращивании кукурузы, пионеры и комсомольцы Ново-Александровской средней школы решили вырастить на своем прикольном участке кукурузу на семена на площади 0,2 га. К выращиванию кукурузы школь-

ники уже приступили. Под руководством учителя биолога И.Н. Корневой они изготовили 4200 торфоперегнойных горшочков и поселили в них семена кукурузы. Для ее прорастания были созданы все необходимые условия. К 1 мая кукуруза дала хорошие всходы.
Н. Сидоренко.

ДОГОВОР МИРА И ДРУЖБЫ

Совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе успешно закончило свою работу. Участники Совещания подписали Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и приняли решение о создании Объединенного Командования вооруженными силами.

Совещание проходило в обстановке полного единодушия, являющегося выражением сердечной дружбы и сотрудничества братских народов лагеря мира, демократии и социализма. Его историческое значение состоит в том, что оно еще теснее объединило усилия свободных народов в борьбе за мир, сделало значительный шаг вперед в деле укрепления европейской безопасности.

Трудно переоценить все то

положительное влияние на международную обстановку, какое оказывают в настоящее время и окажут в будущем решения Варшавского совещания. Еще больше укреплены международные позиции могучего лагеря мира, демократии и социализма—главной опоры народов в борьбе за правое дело мира. Политика упрочения европейской и всеобщей безопасности, проводимая государствами—участниками Варшавского совещания и нашедшая воплощение в его решениях, отвечает интересам всех народов.

Итоги Варшавского совещания имеют важнейшее значение потому, что новые мероприятия по обеспечению мира и безопасности в Европе проводятся именно в то время, когда возросла опасность, связанная с возрождением германского милитаризма в результате военных парижских соглашений: через десять лет после окончания второй мировой войны Западная Германия с помощью Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции превращается в главный очаг военной опасности в Европе. Она становится членом агрессивного Северо-атлантического блока, а также западно-европейского военного союза, направленных против Советского Союза и стран народной демократии.

Участники Варшавского совещания всесторонне обсудили связанные с ратификацией парижских военных соглашений изменения в международной обстановке и решили принять необходимые меры для обеспечения своей безопасности и интересах поддержания мира в Европе. С этой целью государства—участники Варшавского совещания заключили Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарии, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословакской Республикой. Заключение

Договора восьми стран—это исторический акт, направленный на сохранение и укрепление мира в Европе и во всем мире, на упрочение европейской безопасности.

Миролюбивый характер за-

вперед полностью отдавая свои силы обеспечению международного мира и безопасности и дальше добиваться эффективных мер к всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Новые советские предложения по разоружению, опубликованные в капузе Варшавского совещания, нашли полную поддержку других государств—участников Варшавского совещания и горячее одобрение в широких общественных кругах всего мира.

Договор восьми стран носит оборонительный характер. Несмотря на основой миролюбивой внешней политики государств демократического лагеря является провозглашенный великим Лениным принцип мирного сосуществования государств.

Договор предусматривает создание странами—участницами Варшавского совещания Объединенного Командования вооруженными силами, которые будут выделены по соглашению между сторонами в ведение этого командования.

Они будут принимать также другие согласованные меры, необходимые для укрепления их обороноспособности. Таким образом, защита мирного строительства в странах социалистического лагеря, неприкосновенности их границ и территории становится совместным, коллективным делом восьми стран.

Участники Варшавского совещания приняли на себя взятые обязательства по защите от агрессии. В случае вооруженного нападения в Европе на любое государство, подписавшее Договор, каждое государство—участник Договора в порядке осуществления права на индивидуальную или коллективную самооборону, в соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций, окажет подвергшему нападению государству немедленную помощь всеми средствами, какие представляются ему необходимыми, включая применение вооруженных сил.

Важным делом на пути укрепления дружбы и взаимопонимания является предусмотренное Договором создание Политического Консультативного Комитета. Каждое государство—участник Договора будет представлено в нем членом правительства или другим особо назначенным представителем. Политический Консультативный Комитет будет осуществлять предусмотренные Договором консультации между государствами—его участниками и рассматривать вопросы, возникающие в связи с осуществлением Договора.

Подписанный в Варшаве Договор учитывает не только вопросы совместной обороны, но и вопросы дальнейшего развития и укрепления экономических и культурных связей. Страны социалистического лагеря будут и впредь действовать в духе дружбы и сотрудничества, в целях дальнейшего расширения этих связей, следуя принципам взаимного уважения независимости, суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

В отличие от замкнутых военных группировок, создаваемых империалистическими державами, Договор восьми

государств открыт для присоединения других государств, независимо от их общественного и государственного строя. Эта особенность Договора также свидетельствует о его оборонительном характере, равно как и об оборонительном характере организации, которая создается на его основе.

Заключая Договор, восемь стран не только не отказываются от дальнейшей борьбы за создание общеевропейской системы коллективной безопасности, но, наоборот, всячески подчеркивают свою решимость продолжать эту борьбу. Это нашло отражение и в самом Договоре. Договор заключен сроком на 20 лет, но в случае создания общеевропейской системы коллективной безопасности и заключения общеверхопейского договора, к чему неуклонно будут стремиться договаривающиеся стороны, он прекратит свое действие с момента вступления в силу общеверхопейского договора.

Участники Варшавского совещания, как и все миролюбивые европейские народы, которым близки национальные интересы германского народа, с полным пониманием встретили оглащенную при подписании Договора главой делегации ГДР Декларацию от имени правительства Германской Демократической Республики. В этой Декларации подчеркивается, что «Германская Демократическая Республика попрежнему считает дело объединения Германии на миролюбивых и демократических началах своей основной задачей и задачей всего германского народа». В Декларации указывается, что правительство ГДР исходит из того, что объединенная Германия будет свободна от обязательств, которые были приняты той или иной частью Германии по соответствующим военно-политическим договорам и соглашениям, заключенным до ее объединения.

Важное значение имеет заявление, сделанное на Варшавском совещании от имени правительства Китайской Народной Республики заместителем премьера Государственного совета и министром обороны КНР Пын Дэ-хуем. Правительство Китайской Народной Республики и шестисотмиллионный китайский народ полностью поддерживают с восьмью странами, подписавшими Договор, и полностью его поддерживают.

Правительство Китайской Народной Республики заявило, что решения, принятые на Варшавском совещании, являются большим вкладом в дело мира, ибо они не только представляют собой чрезвычайно важную меру обеспечения мира и безопасности в Европе, но и окажут значительное влияние на мир и безопасность в Азии.

Мир и безопасность в Азии неотделимы от мира и безопасности в Европе. Интересы великой Китайской Народной Республики неотделимы от интересов миролюбивых стран Европы.

Советский народ расценивает итоги Варшавского совещания, как важный вклад в дело обеспечения безопасности государств лагеря демократии и социализма, как новый шаг по пути укрепления мира в Европе и во всем мире.

(Передовая «Правды»
от 15 мая 1955 года.)

День весенний кормит год, сроки сжаты, сев не ждет. Завершим без промедления план намеченных работ!

Соревнование районов

В первой колонке показан процент выполнения плана сева всех яровых, во второй—зерновых и бобовых, в третьей—пшеницы на 15 мая 1955 г.

Чебулинский район	42,5	44,4	63,6
Марининский район	41,4	45,6	73,9

Решающая пятидневка

Текущая пятидневка—решающая на весеннем севе. В этой пятидневке необходимо каждому колхозу завершить сев основной продовольственной культуры—пшеницы, полным ходом развернуть посадку картофеля и быть всесторонне готовым к организованному проведению за два дня—21—22 мая—сева кукурузы.

Задача механизаторов—высокопроизводительно использовать технику, форсировать весенвспашку, без задержки готовить почву под посев. Директора МТС должны разобраться с положением дел по каждой тракторной бригаде, организовать работу тракторов так, чтобы безусловно выполнить установленные пятидневные задания.

Особая оперативность и ответственность в эти дни требуется от руководителей колхозов и агрономов. Обеспечить выполнение плана сева

по каждой без исключения культуре—такова задача. Между тем имеются серьезные недостатки. Так, например, в колхозе «Заря» недостает 400 центнеров картофеля, однако председатель правления тов. Малиновский не принимает энергичных мер к изысканию семян для выполнения плана посадки этой культуры.

Возмутительным является также тот факт, что колхозы им. Маленкова и им. Молотова до сих пор не выбрали кукурузу и подсолнечник на семена. Разве это не проявление безответственности?

Товарищи колхозники и механизаторы! Выше знамя социалистического соревнования! Не к лицу нам отставать от маринцев, которые нас обогнали по севу пшеницы. Удвоим и утроим темпы сева, не уступим первенства в соревновании с Марининским районом!

Соревнование МТС и колхозов

Сводка о ходе весеннего сева в районе на 15 мая 1955 года (В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана сева всех яровых, во второй колонке—в т. ч. пшеницы).

По колхозам

1. «Путь к коммунизму»	57,0	90,1	12. «Оборона»	42,8	84,4
2. «Искра»	51,3	70,9	13. «Правда»	42,6	65,5
3. «Трактор»	51,2	66,7	14. «И-И Интернационал»	41,0	60,7
4. «Большевик»	49,9	69,6	15. им. Ворошилова	39,2	53,5
5. «Красные соколы»	49,4	86,1	16. «Победа»	39,2	46,0
6. «Маяк Ильича»	49,2	71,1	17. им. Хрущева	37,1	74,6
7. «Путь Ильича»	49,0	70,9	18. им. Молотова	36,9	57,2
8. «18-й партъезд»	46,7	72,3	19. им. Маленкова	35,8	55,9
9. им. Сталина	43,5	62,8	20. «Заря»	31,0	60,7
10. «Раздолье»	43,3	57,7	21. им. М. Горького	29,4	44,5
11. «Искра Ленина»	42,9	55,2	22. «Земледелец»	27,2	40,5

По МТС

1. В-Чебулинская	44,2	63,7
2. Усть-Сергинская	42,0	62,8
3. Чумайская	40,3	60,9

Критика и библиография

Кукурузу—во все районы

Важнейшим источником увеличения производства зерна в стране является расширение посевов кукурузы и повышение ее урожайности. Площади посева этой культуры к 1960 году возрастут до 28 миллионов гектаров. Продовольственная практика последних лет показывает, что кукурузу можно возделывать повсеместно. Ценность ее состоит в том, что она одновременно решает две задачи—пополнение ресурсов зерна и получение из стеблей хорошего силоса.

Новаторы сельскохозяйственного производства накопили богатый опыт по выращиванию высоких урожаев кукурузы. Обобщение и распространение этого опыта—дело большой важности.

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы недавно выпустило книгу земельного колхоза «Червонный партизан», Лихославского района, Днепропетровской области, Героя Социалистического Труда Марка Озерного—«Кукурузу—во все районы».*

Знатный мастер высоких урожаев рассказывает в ней о своем поучительном опыте выращивания

* М. Е. ОЗЕРНЫЙ. Кукурузу—во все районы. Сельхозиздат. Тираж 100 тыс. экз. 72 стр., 1955 г.

рекордных урожаев кукурузы на приднепровских черноземах.

В первой части книги автор обращает внимание читателя на большие преимущества кукурузы перед другими сельскохозяйственными культурами. «Я не знаю другой культуры,—пишет он,—которая давала бы столько зерна и зеленой массы, как кукуруза. Трудно назвать такую культуру, которая могла бы сравняться с ней по количеству питательных веществ, находящихся в зерне, в стеблях и листьях».

В 1946 году М. Озерный собрал 136 центнеров кукурузного зерна с гектара. Не останавливаясь на достигнутом, смелый новаторшел дальше, совершенствовал приемы возделывания кукурузы. В результате этого в 1949 году он получил с гектара 224 центнера кукурузы.

Указывая на биологические особенности кукурузы, М. Озерный подробно излагает передовые приемы возделывания этой ценной культуры. При этом он настоятельно рекомендует осуществлять полный агротехнический комплекс с учетом местных условий. Нельзя отрывать один агротехнический прием от другого. Надо строго учитывать местные почвенные и климатические условия. В агротехнике, как и в любом живом деле,—пишет он,—недопустимы шаблон и формализм*. Разнообразие почвенных и климатических условий предполагает различные агротехнические приемы.

Кукуруза как пропашная культура очень требовательна к качеству обработки почвы. На эту сторону дела М. Озерный обращает большое внимание. Его участок механизаторы лущат вслед за уборкой хлебов, а затем пашут на зябь. Глубина зяблевой вспашки—23—25 сантиметров. Конец августа или начало сентября—лучшие агрономические сроки зяблевой пахоты для этого колхоза.

В системе агротехнических мероприятий видное место занимают удобрения. В колхозе «Червонный партизан», пишет автор книги, каждая колхозница знает, сколько за зиму необходимо заготовить навоза, птичьего помета, пчелной золы. На один гектар здесь вносят по 20 тонн перепревшего навоза, 7 центнеров пчелной золы, 3 центнера птичьего помета. Навоз, как правило, вносится осенью под зяблевую вспашку. Он равномерно разбрасывается по полю и тут же запахивается.

Весной, в начале полевых работ, зябь боронуется. Затем до посева кукурузы пашня дважды культивируется. Первая культивация проводится в период сева ранних колосовых на глубину 10—12 сантиметров, вторая—принесено через

12—14 дней после первой. При второй культивации глубина рыхления почвы—8—10 сантиметров.

Для накопления большего количества почвенной влаги зимой проводится снегозадержание.

Сроки сева кукурузы, говорится в книге, могут быть разные. Они зависят от особенностей весны. Быстрые и дружные всходы получаются, когда сев проводится при температуре почвы не менее 10—12 градусов тепла. Пока почва на глубине 8—10 сантиметров не имеет такой температуры, сеять кукурузу не рекомендуется. Но нельзя и запаздывать с севом. При запоздалом севе,—указывает автор,—часть почвенной влаги из верхнего слоя испаряется, что неизбежно приводит к изреженности всходов*. Сев проводится квадратно-гнездовым способом.

Когда на растениях появляются 2—3 листочка, звено приступает к боронованию посевов. Перекрестная обработка между рядами проводится, когда на растениях появляются 3—4 листочка. При образовании пятого листочка почва рыхляется на глубину 8—10 сантиметров. В течение лета звено проводит несколько междуядных обработок. После прорывки оставляют в каждом гнезде по два наиболее развитых растения.

В борьбе за получение высоких урожаев кукурузы большое значение имеют весенние и летние подкормки растений. Для первой подкормки звено М. Озерного

Вспашка на черепашке

Низкие темпы весенних вспашек сдерживают сев в колхозах зоны Усть-Сергинской МТС (директор МТС т. Мурашкин). Так, например, в колхозе им. Маленкова только на пшеницу надо вспахать еще 500 га, в то время как лучшие сроки сева этой культуры уже уходят.



Письмо в редакцию

Одними обещаниями связь не наладишь

Не легко дозвониться из Чумы до Чебулы. Можно вертеть телефонную рукоятку час, два и три, однако районный коммутатор не отвечает. Еще хуже работает коммутатор в самом Чуме. Даже сейчас, в разгар полевых работ, по телефону невозможно связаться ни с одним колхозом, особенно с Михайловой и Ивановой.

На наши неоднократные обращения к начальнику районной конторы связи т. Пырьеву, слышим от него только одни обещания: «Ладно, приму меры учу...». Но все остается по старому, телефонная связь по сей день работает отвратительно.

Не пора ли т. Пырьеву перейти от слов к делу, обеспечить четкую и бесперебойную работу телефонов? Одними обещаниями связь не наладишь!

И. Прокофьев,
директор Чумайской МТС.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги соревнования МТС и колхозов на весеннем севе по состоянию на 15 мая, бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили присудить переходящее Красное знамя Верх-Чебулинской МТС (директор т. Ефимов, секретарь партбюро т. Туринов), выполнившей план сева яровых на 44,2 процента, в том числе пшеницы на 63,7 процента.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома присуждено также колхозу «Трактор» (председатель правления т. Стефаненко, секретарь парторганизации т. Котов), выполнившему план сева яровых на 51,2 процента, в т. ч. пшеницы на 66,7 процента.

Колхоз «Путь к коммунизму», несмотря на лучшие показатели по выполнению плана сева, переходящего знамени лишен, так как здесь были допущены грубые нарушения агротехники сева.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отметили хорошую работу по проведению весеннего сева колхозов «Большевик», «Искра», «Красные соколы».

Наряду с этим отмечена крайне неудовлетворительная работа на весенном севе колхозов «Земледелец», им. М. Горького, им. Хрущева, «Победа», им. Маленкова, им. Молотова, «Заря».

Завершили сев пшеницы

Тракторная бригада Николая Мегиса 16 мая завершила сев пшеницы на площади 446 га в обслуживаемой полеводческой бригаде колхоза «Путь к коммунизму». Механизаторы выполнили также план сева рожника, ячменя и вики.

Сейчас полным ходом идет сев овса. Уже засеяно более 40 гектаров при плане 200 га. На севе образцы труда показывают водители пропашного трактора «Беларусь-37» Швец Николай и Гекк Никита. При норме 17 га они засева-

ют за рабочий день по 22—30 гектаров.

Трактористы—братья Гекк Иван и Иосиф заняты с трактором «ДТ-54» на подготовке почвы под овес. За десять дней диспетчики вспахали более 120 гектаров.

Механизаторы комсомольско-молодежной тракторной бригады Н. Мегиса в ближайшие дни полностью завершат сев зерновых.

М. Косинский, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Дружно идут посевые работы в сельхозартели «Правда». На 16 мая сев произведен на площади 2170 га. Комсомольско-молодежная тракторная бригада Николая Железовского первой в колхозе завершила сев пшеницы.

14 мая в сельхозартели на-

чили сажать картофель. Посадка квадратно-гнездовым способом ведется картофелепосадочной машиной «СКГ-4». Тракторист Григорий Канкин на тракторе «Беларусь-37» вместе с машинистом Василием Романовым посадил картофеля первые 11 гектаров.

И. Барабаш.

использует измельченный куриный помет. После прорывки расстояний на каждый гектар вносятся по 4 центнера помета, который заделяется на глубину 8—10 сантиметров. Когда кукурузные растения достигают 40—50 сантиметров, проводится вторая подкормка.

Значительная прибавка урожая зерна кукурузы получается от дополнительного искусственного опыления растений, способствующего более полному образованию зерна в почках. Этот прием осуществляется не менее трех раз за период цветения кукурузы, с промежутками в 3—4 дня. Появляющиеся пасы